
 
Ata da 10ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 28 de junho de 2021. 
 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 10ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 
e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da 
seguinte Ata: Ata da 9ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura realizada aos 14 de 
junho de 2021. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão 
determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 - Ofício n. 019/2021 do Setor de Contabilidade do Executivo Municipal encaminhando 
Balancetes da Receita e Despesa do Executivo Municipal ref. ao mês de maio de 2021. O Presidente 
informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo Municipal referente ao mês de maio de 
2021 estão à disposição dos interessados para consulta, 02 – Oficio n. 199 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhando resposta as Indicações n. 38,39,40,41,42 e 44 de autoria dos 
Vereadores desta Casa, 03 - Oficio n. 200 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando 
resposta ao Oficio n. 033 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 04 - Oficio n. 201 
da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta a indicação n. 028 de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira, 05 - Oficio n. 202 da Secretaria Municipal de Administração Geral – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 047 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira e 
Isaqueu Pedrozo da Silva, 06 - Oficio n. 219 da Secretaria Municipal de Administração Geral – solicitando a 
retirada do Projeto de Lei n. 020 que “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal a custear as 
mensalidades decorrentes da participação de servidores do quadro do Magistério Público Municipal definido 
nos termos do artigo 2º da Lei Municipal 316/10, em cursos de formação em nível de pós-graduação e dá 
outras providências”, 07 - Oficio n. 223 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando 
Projeto de Lei n. 023 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 08 - Oficio n. 224 da Secretaria 
Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 024 que “Autoriza o Município de Barra 
do Turvo, a contratar com a DESENVOLVE SP - Agência de Fomento do Estado de São Paulo, operações 
de crédito com outorga de garantia e dá outras providências”, 09 - Oficio n. 225 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhando cópia da Lei Municipal n. 745/2021 assinadas, para arquivo, 10 – 
Oficio n. 020 da Secretaria Municipal da Fazenda – solicitando certidão de autoridade responsável pelo 
órgão beneficiário (Inciso III) do Artigo n. 105 das instruções n. 02/2016 do Tribunal de Contas do Estado de 
São Paulo, 11 – Ofício 232 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei 
n. 025 de 24 de junho de 2021 que “Regulamenta as Funções de Confiança conforme Art. 4º da Lei Municipal 
n. 597 de 29 de dezembro de 2017, altera o “Caput” do Art. 97, revoga o § 2º do Art. 97, da mesma Lei 
Municipal; altera o Art. 3º da Lei Municipal n. 667 de 30 de agosto de 2019; altera o “Caput” e o § 1º, revoga 
o § 2º, e a parte final do §3º, todos do Art. 37 da Lei Municipal n. 579 de 20 de julho de 2017; revoga a Lei 
Municipal n. 395 de 30 de março de 2013 e dá outras providências”. O Presidente encaminhou os Projetos 
de Lei n. 023,024 e 025 para as comissões correspondentes para analise e parecer. II- Do Legislativo 
Municipal: 01 – Projeto de Lei n. 022, de 14 de junho de 2021 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de 
Souza Amorim que “Denomina Rua Gercino Cordeiro a Estrada Vicinal do Bairro Santa Marta no Município 
de Barra do Turvo/SP”, 02 – Projeto de Lei n. 026, de 25 de junho de 2021 de autoria da Mesa da Câmara 
Municipal, que “Altera o III da Lei Municipal n. 670 de 11 de setembro de 2019 e dá outras providências”, 03 
- Requerimento n. 10 de autoria dos Vereadores Adilson de Lima, Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e 
Isaqueu Pedrozo da Silva – Requerendo na forma regimental desta Casa de Leis as seguintes informações: 
Cópia completa do Pregão Presencial nº 049/2019, medições de serviços realizadas e comprovantes de 
pagamentos da respectiva Empresa EMPLOR Construtora até a presente data, 04 - Requerimento n. 11 de 
autoria do Vereador Elcio Silva Reis – Moção de Apoio n. 002/2021 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
22/2020, em trâmite pela Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, que trata da sustação dos efeitos 
do Decreto nº 65.021, de 19/06/2020. O Presidente da sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 022 e 026 
para as Comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer e informou que os 
Requerimentos n. 10 e 11 serão discutidos e votados na Ordem do Dia. 05 - Indicação n. 045 de autoria da 



Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a 
necessidade de que seja providenciada a instalação de dois bueiros na estrada do Bairro Santa Marta. 
Indicando ainda que seja realizada a manutenção da estrada com colocação de cascalho na mesma estrada 
que dá acesso a residência dos Senhores Donizete e Onivaldo, pois as chuvas e enxurradas provocaram 
buracos e erosões na localidade, dificultando o acesso de veículos e transeuntes, 06 - Indicação n. 046 de 
autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
sobre a necessidade de que seja providenciada a instalação de ao menos 02 (duas) câmeras de 
monitoramento em pontos extratégicos do Bairro Divisa, para maior segurança dos moradores e transeuntes 
da localidade, 07 – Indicação n. 047 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim indicando 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja oficializado junto ao Destacamento 
da Polícia Militar de Barra do Turvo para que sejam feitas rondas policiais ao menos 02 (duas) vezes na 
semana nos Bairros as margens da BR-116, 08 – Indicação n. 048 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros 
de Souza Amorim indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de determinar ao 
setor competente, que tome providências no sentido providenciar vigias no horário noturno para a Escola 
Municipal Maurílio Bonfim de Souza, localizada no Bairro Rio Pardinho, 09 – Indicação n. 049 de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
sobre a necessidade de que seja providenciado, com urgência, a recuperação das estradas rurais dos 
Bairros Ribeirão Bonito, Anhemas, Ribeirão do Meio e Primeiro Ribeirão, 10 - Indicação n. 050 de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedroso da Silva,  indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, para que sejam tomadas providências urgentes quanto a manutenção e limpeza na 
recuperação do bueiro, localizado na Estrada conhecida como Rio das Cobras, no Bairro Bela Vista, próximo 
à casa do Senhor Edson, pois, quando chove o bueiro alaga transbordando toda a rua, dificultando assim a 
passagem dos pedestres e usuários que por ali trafegam. III – De Terceiros: 01 – Oficio n. 638/2021 do 
Ministério Público do Estado de São Paulo informando acerca de instauração em atuação integrada das 
Promotorias de Justiça de Cajati, Registro, Pariquera-açu, Jacupiranga e Eldorado, a fim de acompanhar as 
políticas públicas voltadas ao Projeto Cidades Antirracistas. Nada mais havendo a tratar na fase do 
Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 
à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 014, de 29 de abril de 2021, que 
“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária do ano de 
2022, e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 016, de 20 de maio de 2021 que “Dispõe sobre a 
alteração da Lei Municipal n. 388, de 11 de janeiro de 2013 e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n. 
017, de 20 de maio de 2021 que “Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal n.  626, de 05 de junho de 
2018 e dá outras providências”, 04 - Requerimento n. 10 de autoria dos Vereadores Adilson de Lima, 
Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva – Requerendo na forma regimental desta 
Casa de Leis as seguintes informações: Cópia completa do Pregão Presencial nº 049/2019, medições de 
serviços realizadas e comprovantes de pagamentos da respectiva Empresa EMPLOR Construtora até a 
presente data, 05 - Requerimento n. 11 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – Moção de Apoio n. 
002/2021 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2020, em trâmite pela Assembleia Legislativa do Estado 
de São Paulo, que trata da sustação dos efeitos do Decreto nº 65.021, de 19/06/2020. O Presidente da 
sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 014. Como ninguém quis fazer 
uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 014/2021 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida O Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da 
pauta: Projeto de Lei n. 016. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o 
Projeto n. 016/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade O 
Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 03 da pauta: Projeto de Lei n. 017. Como 
ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 017/2021 em votação, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do 
Item 04 da pauta: Requerimento n. 10 de autoria dos Vereadores Adilson de Lima, Elizabete de Oliveira, 
Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que o 
requerimento foi feito devido a algumas informações que foram vistas no Portal da Transparência, disse que 
fizeram um Boletim de Ocorrência contra ele por causa de uma postagem na qual expôs dados que estão 
disponíveis no Portal da Transparência, que essas informações estão lá para todos que quiserem ver, que 
é função do Vereador fiscalizar e que são cobrados pelos moradores, disse que os moradores do Bairro 
Areia Branca fizeram diversas reclamações e que foi junto aos Vereadores Isaqueu e Elizabete verificar a 
situação do Bairro, citou o Bairro Santiago que está na mesma situação. Disse que querem apenas saber 
quanto foi pago a essa Empresa no ano de 2020, e que sabem que o contrato foi renovado até outubro, 
então nada mais justo que ter essas informações e que o Vereador está aqui para isso e que é justo repassar 
essas informações para os munícipes a fim de serem transparentes, relatou que foi xingado nas Redes 
Sociais e que nem sabia que determinada pessoa era sócia da Empresa em questão, disse que foi 
questionado por que não postou as datas também pois os valores eram ref. 2020, disse que em 2021 não 



houve pagamentos ref. a esse contrato, mas sabem que foram realizados serviços pelos Senhores Tito e 
Miguel, disse que apenas está solicitando as informações e que vai continuar cobrando e se acaso não 
receber as informações poderá ir ao Ministério Publico em Cajati. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que concorda com a iniciativa, mas que devem lembrar que 
estamos iniciando uma nova administração e que a Municipalidade merece credibilidade, que poderiam 
solicitar as informações através de um simples Ofício, que irão apoiar a proposta do requerimento não pela 
ameaça realizada pelo Vereador, mas que sugere que nas próximas vezes tais informações sejam 
solicitadas por meio de Ofício, não apenas disso mas qualquer informação que venha a ser solicitada, disse 
que fica contente que os Vereador estejam fiscalizando e fazendo seu trabalho, que a administração foi 
iniciada há seis meses e já estão fazendo requerimentos, reforçou mais uma vez a sugestão de que as 
próximas solicitações sejam feitas por meio de Ofício, ou que fossem até a administração ou agendassem 
uma reunião e verificassem a documentação, que não haveria necessidade de se fazer o Requerimento. 
Em resposta o Vereador Elcio Silva Reis disse que não está ameaçando, apenas está dizendo que qualquer 
munícipe pode fazer isso e que o que está falando é que até o presente momento todos os Requerimento 
que entraram em pauta passaram, mas que sabe que secretários procuraram os Vereadores e que a 
situação é realmente complicada. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou 
o Requerimento n. 010/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o 
Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 05 da pauta: Requerimento n. 11 de autoria 
do Vereador Elcio Silva Reis. O Vereador Elcio Silva Reis fez uso da palavra dizendo que as demais cidades 
vizinhas, inclusive Iporanga estão solicitando esse apoio, disse que gostaria que a primeira secretária 
realizasse a Leitura Integral do Requerimento de Moção, por que tratar de uma questão na qual o 
Governador quer cobrar e descontar não apenas dos Aposentados e Pensionistas que recebem acima de 2 
salários, mas está querendo tirar até de quem de quem recebe o salário mínimo, então estão fazendo esse  
apelo para todas as Câmeras e Assembleia Legislativa, para que possa chegar até o Presidente e quem 
sabe conseguir retirar essa parte dos aposentados e pensionistas. Como mais ninguém quis fazer uso da 
palavra o Presidente da Sessão colocou o Requerimento n. 011/2021 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou 
aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da 
Palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre as respostas aos seus ofícios que foram recebidas, uma 
delas sobre a quadra localizada no bairro Rio Pardinho e foi informado de que já se encontra em processo 
de licitação, disse que os demais ofícios seguem com a mesma resposta, dizendo que a solicitação será 
atendida assim que possível. Falou sobre a questão da água na Escola do Manecão e lembrou que lá existe 
uma pessoa responsável por essa questão. Sobre o seu Requerimento sobre a empresa de roçada, disse 
que foi chamado na Prefeitura para dar algumas explicações na Ouvidoria, disse que na próxima vez não 
vai fazer Requerimento e vai direto na ouvidoria.  Relatou um fato ocorrido recentemente no município com 
as vacinas, disse que infelizmente mil vacinas foram perdidas e estão sendo analisadas pela ANVISA, 
prestou solidariedade aos funcionários responsáveis pelo setor e disse que ficou triste porque já haviam 
marcado o dia de vacinação e por conta do ocorrido não puderam ser feitas as vacinações, que acha que 
de fato foi uma fatalidade e não acredita que possam haver questões politicas envolvidas no ocorrido, disse 
que na sua opinião as vacinas deveriam ser devolvidas pois pelo ocorrido já ficaram duvidosas, mas espera 
que em breve os munícipes possam ser atendidos. Disse que as medidas cabíveis já foram tomadas e as 
devidas explicações serão dadas assim que tudo for esclarecido, agradeceu aos amigos que abriram as 
portas dos ministérios para que pudessem participar das agendas junto ao Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos e com os Secretários Kojac e João Barroca, disse que infelizmente não há verbas nos 
Ministérios, mas que foram até lá pois há muitos pedidos e  muitos programas em aberto e que foram até lá 
para ver se conseguiriam também traze-los para o Município, ressaltou que o Município despontou na área 
de turismo e que um dia quem sabe consigam o tão sonhado Pico do Caldeirão, citou os esforços do 
Vereador Adilson nessa questão. Falou sobre os esforços do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
nas questões ambientais e disse que precisam se unir para trazer cada vez mais recursos para o Município. 
Agradeceu os assessores Manoel, Mateus e Gardênia e ao Deputado Alexandre Leite que já enviou mais 
de R$ 2 milhões em Emendas para o Município de Barra do Turvo, agradeceu ainda o Deputado Milton Leite 
que também tem ajudado muito o nosso Município, agradeceu a Emenda no valor de R$ 300 mil para a 
quadra e os outros R$ 350 mil para os poços artesianos, disse ainda que estão estudando as necessidades 
de cada bairro para encaminhar os poços onde há necessidade, falou ainda sobre os pedidos de asfalto 
para alguns bairros, como Indaiatuba, Paraíso, Pneus e para outros bairros rurais também, para que seja 
feito assim como foi no Bairro Barreiros e Divisa. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos relatando sua viagem a Brasília e agradecendo ao Vereador Elcio Silva Reis que foi de 
grande valia nessa viagem devido a sua influência e boas amizades que possui no meio político, agradeceu 
ao amigo João Barroca que conseguir agenda com uma pessoa forte no Governo que nos acolheu 
muitíssimo bem em Brasília, agradeceu ao Deputado Vicentinho e disse que em visita ao seu gabinete foi 



informado de que quem decide para onde destinar as Emendas é o próprio Conselho e que na ocasião 
pediram que os Vereadores vissem as demandas do Município e passassem diretamente ao Conselho para 
que fossem preparadas as Emendas que serão liberadas em meados de outubro e novembro. Falou sobre 
sua preocupação com a zona rural, disse que muito se fala em quadra, asfalto e pontes, e até foi adquirido 
um trator que vai ser de grande valia para a zona rural, que houve muitas conquistas e muitos Recursos 
chegaram, mas que estamos precisando reunir os nove vereadores e reivindicar que seja criado um cargo 
para engenheiro, que seria de grande valia na apresentação de projetos mais técnicos, mais voltados para 
o social da zona rural, falou sobre a questão da agroindústria e dos alimentos que podem ser beneficiados, 
preparados e comercializados e que os vereadores devem buscar por Emendas, solicitando Recursos junto 
aos Deputados para quem sabe conseguir os R$300, R$400 mil para a criação dessa Agroindústria. Falou 
sobre os Projetos que foram aprovados, dizendo que serão de grande valia para o Município, ressaltou que 
receberam boas notícias como a da aquisição de uma retroescavadeira grande para carregar os caminhões 
que fazem as manutenções das estradas, um caminhão basculante traçado, finalizou sua palavra dizendo 
que tem sido cobrado pelos bairros e que está reivindicando junto ao Executivo todas as demandas que vem 
sendo trazidas até ele. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro 
Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para uma Sessão 
Extraordinária a se realizar logo após o término desta para discussão e votação dos Projetos de Lei n. 22, 
de 14 de junho de 2021 que “Denomina Rua Gercino Cordeiro a Estrada Vicinal do Bairro Santa Marta no 
Município de Barra do Turvo/SP”, Projeto de Lei n. 023 que “Dispõe sobre Autorização Legislativa, para o 
Poder Executivo criar Dotação Orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências, 
Projeto de Lei n. 24, de 23 de junho de 2021 que autoriza o Município de Barra do Turvo, a contratar com a 
DESENVOLVE SP - agência de fomento do estado de São Paulo, operações de crédito com outorga de 
garantia e dá outras providências” e Projeto n.  26 de 25 de junho de 2021 que “Altera o anexo III da Lei 
Municipal n. 670 de 11 de setembro de 2019 e dá outras providencias”. Informou ainda que de 01 de julho 
a 31 de julho do corrente ano a Câmara Municipal estará no período de recesso parlamentar. Nesse período 
a Câmara passará a funcionar com expediente para o público das 08 às 12 horas e que os Senhores 
Vereadores poderão ser convocados para possíveis sessões extraordinárias. O Presidente convocou os 
Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 09 de agosto 
do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 20 horas (vinte 
horas). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, 
que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 
 

Aprovada em 09/08/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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